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Pracownia
Zarzadzania i Diagnozy Edukacyjnej
ODN w Zielonej Gérze

Przygotowanie do edukacji szkolnej:

dzieci konczace przedszkole
uczniowie klasy ,,0” szkoly podstawowej

Raport - lipiec 2007

Zapraszamy na spotkania poSwigecone omowieniu wynikéw badan

» 12 wrze$nia 2007 w ODN w Zielonej Gorze, godz. 15.30
» 19 wrze$nia 2007 w Przedszkolu nr 6 w Nowej Soli, godz. 15.30
» 26 wrzeénia 2007 w Przedszkolu nr 8 w Zarach, godz. 15.30
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Przekazujemy raporty z badan osiqgnieé dzieci konczqcych przedszkole i uczniow klasy

» 07szkot podstawowych, przeprowadzonych na koncu roku szkolnego 2006 /2007.

Wraz z raportem placowka otrzymuje wyniki badan poszczegolnych klas wyrazone
wspolczynnikiem tatwosci calego testu i kazdej badanej umiejetnosci. W prezentacji wynikow
z kazdego badania znajduje si¢ tabela zawierajqca miary empiryczne catego testu oraz tabela
zbudowana na bazie kartoteki testu zawierajqca wspotczynniki latwosci kazdej umiejetnosci. Wyniki
uzyskane przez grupy dzieci z Waszej placowki nalezy porownac z wynikami ogotu badanych.
Umiejetnosci, ktorych opanowanie zostanie uznane za niewystarczajqce, powinny by¢ wlqczone do
procesu ksztatcenia w nadchodzqcym roku szkolnym.

Osiqgniecia szkolne dzieci wyrazone w punktach nie pozwalajq na porownanie ich z wynikami
uzyskiwanymi w nastepnych badaniach. Gtownym powodem tego jest stosowanie w kolejnych
latach roznych testow, czesto o odmiennej skali testowania. Dlatego, przy komentowaniu wynikow
badania osiqgniec¢ dzieci, stosuje sie jednq ze znormalizowanych skal standardowych — skale
staninowq, zwangq tez , standardowq dziewiqtkq”. Skala staninowa porzqdkuje wszystkie wyniki

grup dzieci) i tworzy dziewigé nierownych przedziatow wynikow:

4% najnizszych

7% bardzo niskich
12% niskich
17% nizej srednich
20% srednich
17% wyzej srednich
12% wysokich

7% bardzo wysokich

4% najwyzszych

Raporty zawierajq wiec punktowe wyniki klas wyrazone w skali staninowej. Sredni wynik
punktowy grupy dzieci lub klasy szkolnej (patrz tabela wynikow placowki dotqczona do raportu)
nalezy umiejscowic¢ na skali staninowej i odczyta¢ nazwe stanina, np.: Srednia punktow dla klasy
31,22 — stanin 5 — wynik Sredni. Oznacza to, zZe 40% klas ma wyniki wyzsze i rownoczesnie 40%

klas ma wyniki nizsze od wyniku naszej klasy szkolnej.
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PRZYGOTOWANIE DO EDUKACJI SZKOLNEJ

Dzieci konczgce przedszkole oraz klase ,,0”

maj 2007

1. Miary empiryczne testu dla:
33 przedszkoli (1051 dzieci) i 34 szkoét podstawowych (577 uczniow)

Miary empiryczne
Wskazniki Ogél badanyCh
przedszkole | klasa ,,0” WSZYSCy
Skala wynikow testowania 0 - 44
Sredni wynik testowania ($rednia arytmetyczna) 39,53 36,71 38,53
Rozstep wynikoéw ucznidow 5-44 3-44 3-44
Wspolezynnik fatwosci testu
test na granicy latwy — bardzo latwy 0,90 0,83 0,88
Rozstep wspotczynnikéw tatwoscei testu dla klas 0,69-098 | 0,65-0,97 | 0,65-0,97
0,00 - 0,19 bardzo trudne 0 0 0
Liczba umiejetno$ci 0,20 - 0,49 trudne 1 1 0
W posz'czegolnych 0,50 - 0,69 umiarkowanie trudne 1 6 2
przedziatach norm
wspolczynnika tatwosci 0.70 - 0.89 latwe 14 20 17
0,90 - 1,00 bardzo tatwe 28 17 25
2. Wyniki punktowe klas w skali staninowe;j
Numer Womik - k“;ynlk klasy w punktach —
stanina y przedszkole »Zerowka” w sp
od: do: od: do:

1 najnizszy 30,66 31,82 28,66 28,66

2 bardzo niski 34,36 35,68 30,42 31,18

3 niski 35,8 37,5 32,86 33,77

4 nizej sredni 37,88 38,55 34,0 36,33

5 $redni 38,7 39,96 36,44 38,0

6 wyzej sredni 40,45 41,29 38,4 39,5

7 wysoki 41,33 41,66 39,53 40,44

8 bardzo wysoki 41,8 42,62 40,66 41,4

9 najwyzszy 43,27 43,48 42,33 43,11
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3. Rozktad wynikow punktowych

Rozktad wynikéw dzieci - przedszkole
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Wynik dziecka w punktach
Rozktad wynikéw uczniéw klasy "0"
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Porownujac oba wykresy nalezy spojrze¢ jedynie na ich ksztalty; sa one do siebie zblizone.
Nie mozna poréwnywaé liczebnosci tych samych wynikéw punktowych na obu wykresach,
poniewaz liczba badanych dzieci 1 uczniow byta rézna (dzieci - 1051, uczniow —577).
Dla obu grup badanych stopien trudnosci byt podobny:
e dla dzieci konczacych przedszkole wspdtczynnik tatwosci testu wynosi 0,90, co oznacza, ze
test lokuje si¢ w dolnej granicy ,,test bardzo tatwy”,
e dla ucznidéw klasy ,,0” wspotczynnik tatwosci testu wynosi 0,83, co oznacza, ze test zbliza

si¢ do gornej granicy ,, test tatwy”.
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Wspélezynnik
latwosci
Kryterium N.r . Tre$¢ sprawdzanej umiejetnosci atwoset
el (Dziecko:) Przed-| 1asa 707 Wszyscy
szkole
1 podaje ulicg, numer domu 0,92 0,90 0,91
2 podaje zawody rodzicow 0,94 0,94 0,94
3 wymienia kolejne pory roku 0,89 0,85 0,88
Wiedza ogdlna —
4 Podaje, jaka jest teraz pora roku 0,88 0,83 0,87
5 wymienia kolejne dni tygodnia 0,88 0,82 0,86
6 wymienia trzy zwierzeta zyjace w lesie 0,96 0,93 0,95
7 samodz_lelr}le buduje kllkru.zdanlowac 0.92 0.86 0.90
wypowiedz zgodna z trescig obrazka
Realizacja uwzglednia w wypowiedzi, np. %w1qzk1
tematu przyczynowo-skutkowe, szczegoty,
8 cechy postaci, zwierzat lub 0,78 0,62 0,72
przedmiotéw, emocje, usytuowanie w
Mowa przestrzeni
9 stosuje poprawne stownictwo 0,95 0,93 0,94
Poprawnos$¢ . ..
jezykowa 10 | poprawnie odmienia wyrazy 0,94 0,90 0,92
11 |taczy wyrazy w zdania 0,94 0,92 0,93
Wymowa 12 | ma prawidtowa wymowe 0,79 0,73 0,77
wyodrgbnia gloske na poczatku wyrazu
Wyodrebnia- 13 | w 5 wyrazach rozpoczynajacych sig 0,98 0,95 0,97
. samogtoska
nie glosek -
. iy . wyodrebnia gloske na poczatku wyrazu
Dojrzatosc w nagtlosie ‘ )
. 14 | w 5 wyrazach rozpoczynajacych si¢ 0,95 0,89 0,93
do nauki ,
. spotgtoska
f:Z}./tan{a . wyodrebnia gloske na koncu wyrazu w
1 pisania Wyodrgbnia- 15 ;i . 0,87 0,78 0,84
nie glosek 5 W};razsch k(;nclchycll(l sig samogloska
. wyodrgbnia gloske na koncu wyrazu w
W wyglosie 16 5 wyrazach konczacych sig spotgtoska 0,88 0,83 0,86
. Analiza
P . .
ereepeia glosek 17 | dokonuje analizy gtosek w 5 wyrazach 0,83 0,71 0,79
shuchowa
w wyrazach
Synteza
glosek 18 | dokonuje syntezy glosek w 5 wyrazach 0,90 0,88 0,89
w wyrazach
Dojrzatos¢ Ztozenie Korzvstaiac ze wz Klada obrazek
do nauki obrazka 1g | SOTZYSIAJAC ze WO SKIAda ODrazek W 0,82 0,67 0,76
. iy catos¢
czytania w cato$é
Lpsania | g kiwa- | 20 | Yyszukuje na obrazku trzy dowolne 0,96 0,93 0,95
nie rommic brakujace elementy i dorysowuje je
Percepeja [ 0 azku | 21 | Wyszukuje na obrazku trzy pozostate 0,82 0,66 0,76
wzrokowa brakujace elementy i dorysowuje je
Odpoznawa- rozpoznaje i nazywa litery
nie ksztatltow 22 | ksztattopodobne rozniace sig utozeniem 0,86 0,75 0,82
liter wzgledem osi pionowej i poziomej
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rozpoznaje i nazywa litery

23 | ksztaltopodobne rozniace si¢ drobnym 0,97 0,91 0,95
elementem graficznym
24 czyta tekst gloskujac 0,95 0,89 0,93
Dojrzalo§é Technika )5 |C7yta jcekst sylabizujac lub metoda 0.69 0.60 0.66
do nauki czytania kombinowang i i i
czytania 26 | czyta tekst metoda catosciowa 0,48 0,30 0,42
i pisania : ; :
27 odpowiada na pytanie na podstawie 0.97 0.92 0.95
Caytanie Rozumienie przeczytanego tekstg .
tekstu czytancgo 23 odpowiada na pytanie na podstawie 0,95 0.88 0.93
tekstu przeczytanego tekstl} :
29 odpowiada na pytanie na podstawie 0.92 0.81 0.88
przeczytanego tekstu
Od\:fa(gicéwy- 30 | prawidlowo odwzorowuje szlaczki 0,85 0,81 0,84
Dojrzalos¢ szlaczkow
do nauki i wzorow prawidlowo odwzorowuje wzory
czytaniai | Jiteropodo- 3 literopodobne 0,83 0,69 0,78
pisania bnych
S - Sposdb
prawnos¢ ;
manualna i trr;zzn;g;il: 32 | prawidlowo trzyma narzedzie piszace 0,95 0,94 0,95
grafomoto- piszacego
ryczna . . - .
Postugiwanie 33 | tnie nozycami po linii prostej 0,95 0,91 0,94
Si¢ hozycami 34 | tnie nozycami ze zmiang kierunku 0,93 0,89 091
uzupetnia elementy obrazka z
35 |uwzglednieniem stosunkow 0,96 0,96 0,96
Stosunki przestrzennych
przestrzenne .
36 uzupelnla.ele.menty obrazka z 0.83 0.70 0.79
uwzglednieniem stron
Dojrzalos¢ 37 | wymienia bezbtednie liczby od 5 do 10 0,97 0,96 0,97
do uczenia Prscl _
si¢ rzeliczanie prawidtowo dodaje w pamigci lub
matematy- ! d;la%anla 38 korzystajac z liczmanow 0,95 0,88 0,93
ki na liczbach
39 praw1dlqwo odejmu]e’w pamieci lub 0.90 0.79 0.86
korzystajac z liczmanow
Znajomos¢ 40 |rozpoznaje trojkat 0,96 0,89 0,94
figur .
geometry- 41 |rozpoznaje koto 1,00 0,99 0,99
cznych 42 |rozpoznaje kwadrat 0,96 0,91 0,94
Rozpoznawa- - . .
o nie 43 |V kazdej parze zvar;a;c wskazuje po 0,93 0.89 0.92
Myslenie . jednym podobienstwie
. podobienstw
logiczne Rozpoznawa- w kazdej parze zwierzat wskazuje po
hozlian 44 |V Kazaq pa 4 ep 0,95 0,93 0,94
nie roznic jednej roznicy
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Wspotczynnik tatwosci

Latwos¢é umiejetnosci - przedszkole

1

2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44

Numer umiejetnosci wedtug kartoteki

Wspéltczynnik tatwosci

tatwos¢ umiejetnosci - klasy "0"

1,00
0,90 -
0,80 -
0,70 -
0,60 -
0,50 -
0,40
0,30 -
0,20 -
0,10
0,00 -

1

2 3 45 6 7 8 9 10 1112 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44

p—

Numer umiejetnosci wedtug kartoteki

Szczegdtowe wyniki wspotczynnikow tatwosci badanych umiejgtnosci zawarto w tabeli nad

wykresami. Dzieci konczace przedszkole uzyskaly nieznacznie wyzsze osiagnigcia od uczniow

klasy ,,0” 1 to w zakresie kazdej umiejgtnosci.

Poréwnujac oba wykresy zauwazamy daleko idaca zbiezno$¢; np.: w obu wykresach najstabiej

opanowane umiej¢tnosci to : 26, 25, 8.




